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सम�प आवेिशत अप�रिमत चालक पि�का के कारण िवद्युत �े�
की ती�ता

 (electric field intensity due to an uniformly charged infinite conducting plate )  सम�प
आवेिशत अप�रिमत चालक पि�का के कारण िवद्युत �े� की ती�ता:
माना एक अन� िव�ार की चालक �ेट को संतत �प से आवेिशत िकया गया है।  आवेिशत करने के बाद
स�ूण� आवेश चालक पि�का के पृ� पर संतत �प से िवत�रत हो जाता है , अतः  चालक प�ी के अंदर िवद्युत
�े� का मान शू� होता है।
चालक पि�का के कारण िकसी िब�दु पर िवद्युत �े�
की ती�ता पि�का के अिभलंबवत होगी , यह उसी
�कार �ात िकया जा सकता है जैसे हमने अचालक
पि�का के अ�ांश लेकर �ात िकया था।
यहाँ यह बात �ान देने यो� है की अचालक पृ� को
जब आवेिशत िकया जाता है तो जहाँ आवेश िदया
जाता है वही ंिवधमान रहता है।
जबिक चालक म� यह पृ� पर (दोनो)ं पर समान �प
से िवत�रत हो जाता है िजससे चालक पि�का म� अंदर
िवद्युत �े� का मान शू� होता है।
माना चालक पि�का पर पृ� आवेश घन� σ है , इस
�ेट के कारण �ेट के लंबवत r दूरी पर ��थत कोई िब�दु P पर हम� िबंदु �े� की ती�ता �ात करनी है।
एक बेलनाकार गाउसीय पृ� की क�ना करते है , बेलनाकार गाउसीय पृ� �ारा प�रब� आवेश
q = σS
िवद्युत �� िन� �कार िदया जाता है
Φ = ∮ E.dS = ∮E.dSCosθ 
S & S  पृ� के िलए
1.  S पृ� के िलए
θ = 0 , Cosθ = 1 
2. S पृ� के िलए
E = 0 , िबंदु चालको ंके भीतर ��थत है अतः  िवधुत �े� शू� है।
यहाँ θ , E व S के म� कोण है।
S पृ� के िलए
θ = 90 , Cosθ = 0
पृ� से प�रब� ��
Φ = ∮E.dS Cos 0  + 0 + ∮E.dS Cos 90
Φ = E.S 
गाउस के िनयम से 
पृ� से प�रब� �� 
Φ = σS/ ε

= σS/ ε
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